REFERAT ORDINÆR GENERALFORSAMLING 

I HØSTERKØB GRUNDEJERFORENING 

ONSDAG DEN 29. MARTS 2017 

I HENHOLD TIL § 11 I FORENINGENS LOVE: 

DAGSORDEN:
01.VALG AF DIRIGENT 
Søren Stenderup blev valgt 

02. BERETNING OM FORENINGENS TILSTAND OG VIRKSOMHED I DET FORLØBNE ÅR 
Jesper Winther Andersen (JWA) lagde ud med at pege på, at det på mange måder har været et aktivt år, og vi synes i al beskedenhed i bestyrelsen, at vi har levet op til formålsparagraffen. Ifølge den skal foreningen – det betyder konkret bestyrelsen – varetage medlemmernes interesse samt sikre, at vores lokalplan i videst muligt omfang bliver respekteret, hvilket ganske enkelt er forudsætningen for, at miljøet i Høsterkøb bevares.

Høsterkøb er en bevaringsværdig landsby af særlig kulturhistorisk værdi – det er af vital betydning, at det fortsat er tilfældet - ellers ender området som et ordinært parcelhuskvarter.

I den forbindelse vil jeg som formand gerne have lov til at takke de andre medlemmer af bestyrelsen. Jeg synes, vi har haft et godt, aktivt og frugtbart samarbejde i en god ånd.
Relationerne til Rudersdal Kommune
Det er praksis, at der her på GF hvert år siges lidt om relationerne til kommunen. Vi har gennem årene søgt at etablere et godt forhold til såvel det politiske som det forvaltningsmæssige system i kommunen. Netop for at sikre, at vort områdes værdier bliver bevaret. Jeg vil godt sige det ligeud. Hvor vi tidligere ind imellem har sat spørgsmålstegn ved dette samarbejde, synes jeg, vi nu kan sige, at vi opfatter, at Høsterkøb tages alvorligt. Dette være sagt stilfærdigt. Men også retfærdigt.
Høsterkøb Grundejerforening får invitation fra kommunen om at deltage i en efterhånden lang række møder om grundejerrelaterede forhold i kommunen. Og vi sætter en ære i at finde tiden og deltage.
Byggesager
Det er dejligt, når nye familier ønsker at bo i Høsterkøb. Årsagen er ofte, at man finder, at miljøet og omgivelserne er charmerende.

Det er også naturligt, at nye familier har deres egne ønsker og forventninger til den fremtidige bolig, men det betyder også, at det kan være vanskeligt at få det hele til at harmonere med vores lokalplan, som sætter grænser netop for at bevare miljøet.

Det er sådan et tveægget sværd. Folk vil gerne bo her, fordi her er unikt og dejligt - Og når de så bor her, så vil de gerne – i generelle termer – ændre tingene, så de modsvarer lige præcis deres ønsker. Dermed kan man udvande det unikke. Det siger sig selv.
Vi har været forskånet for svære byggesager i 2016 og den del af 2017, som er gået. Det er jo også sådan, at der snart ikke er flere grunde at bygge på herude.
(til gengæld er der nu ”i skrivende stund” byggerier på vej, idet hjørnegrunden Høsterkøbvej og Femsølyngvej skal bebygges. Projekt foreligger og er lige nu i høring. Desuden er den sidste af ”gartnergrundene” på Høsterkøb Byvej blevet solgt).
Nytilflyttere og Vin

Nu vi taler om nytilflyttere. Vi har besluttet i bestyrelsen, at når en ny beboer flytter ind i et Høsterkøb-hus, går vi over med en vingave og et velkomstbrev. Det skal lige sættes lidt mere i system, men det bliver meget fint modtaget. 

Til de ny ansigter, som måtte være her i aften, skal også lyde et velkommen til Høsterkøb.
Trafik

Som I alle har bemærket, er Høsterkøbvej ændret, så den nu er en-sporet eller måske ligefrem smalsporet. Der var nogle kritiske røster i starten, fordi mange mente, bumpene var for heftige. Der blev rettet henvendelse til forvaltningen, som svarede igen, at bumpene er afpasset den valgte hastighed. Jeg har nu flere gange efterprøvet den påstand, og jeg må indrømme, at ved de bump, hvor man må køre 30 km/h, der gør det en verden til forskel, om man kører 29 km/h eller 35 km/h. Holder man de 30 km/h, så går det. Kører man blot lidt for stærkt, bliver man presset mod bilens tag, og støddæmperne vånder sig. Og det er nu engang lidt svært at argumentere imod, at hvis man overholder loven, så er det OK. Jeg vil også nævne, at det nye design af Høsterkøbvej så at sige lige skal køres ind. Det virker måske ikke så trygt, at flere gæstende bilister på vores vej ikke helt lader til at forstå, at de skal trække ind til siden, når der kommer en modkørende bil.

Noget andet og vigtigt er så, at skolebørnsfamilierne roser vejen, der bedømmes til at være blevet meget mere sikker. Det har også medvirket væsentligt til at mindske trafikbelastningen på Høsterkøbvej, at afkørsel til motorvejen ved Gøngehusvej er sløjfet. Tidligere var det næsten umuligt at komme ud fra Nedenomsvej og andre sideveje om morgenen, fordi Høsterkøbvej var een stor kø.
Menighedsråd

I efteråret var der valg til menighedsrådet. Her kom Høsterkøb til at spille en rolle, og det kræver en lille forklaring. Jeg er mangeårigt medlem af Birkerød Rotary Klub. Vi har i 35 år holdt vores ugentlige møder i Sognegaarden nede i Birkerød. Menighedsrådet, der administrerer Sognegaarden, valgte så at opsige os, fordi man mente, Rotary og andre organisationer ikke var kirkelige nok. Dette på trods af, at Rotary er verdens største hjælpeorganisation. Det fik mig til at se lidt på, hvordan menighedsrådet var sammensat. Det kom bag på mig, at selv om Høsterkøb og vores kirke er en del af Birkerød sogn, så havde vi ingen repræsentanter i menighedsrådet herude. Jeg holdt et møde med vores præst og med nogle interesserede, at det mundede ud i, at der kort før valget blev etableret en liste under navnet Høsterkøb-Birkerød Listen. Nu er Høsterkøb repræsenteret i Menighedsrådet med seks pladser. Dette har intet at gøre med grundejerforeningens arbejde, men I får informationen, fordi det er en del af elementerne i vores lokalsamfund.
Tennis

Tennisbanen bliver nu genetableret. Dog som en multibane. Det tog sådan ca. 15 år at nå dertil. Dette vil Troels gå i deltaljer med. Jeg kan dog nævne, at grundejerforeningen på linje med tennisklubben, fodboldklubben og skolen har deltaget i en lang række møder med repræsentanter fra forvaltningen, formanden for kultur og fritidsudvalget og andre interessenter. Grundejerforeningen pressede på for at finde en løsning, og en løsning er nu fundet, og det er stillet i udsigt, at vi til efteråret endelig får vores tennisbane tilbage. Men det bliver i form af en multibane – dette vil Troels som sagt komme ind på efter generalforsamlingen. Jeg vil dog gerne præcisere, at løsningen er taget med tang. For der eksisterer et skriftlig løfte fra daværende Birkerødborgmester Ove Alminde om, at Høsterkøb skulle have sin tennisbane tilbage, når pavillonerne blev nedtaget. Jo, tak, det får vi så. Men i en form som kun fremtiden kan vise om fungerer.
Fyrværkeri

Nytårsaften 2015/2016 blev der fyret raketter af i vores landsby. Det kom der klager over, og vi undersøgte hos myndighederne, hvad der er tilladt. Beredskabsstyrelsen var så hjælpsomme, at de udarbejdede et kort over Høsterkøb med indtegnede zoner. Det viste sig, at det er forbudt i hele Høsterkøb at affyre raketter m.v. Det talte vi om på sidste generalforsamling og omtalte det på vores hjemmeside og facebook-side. Det medførte, at dem, der skød af forrige år, ved sidste årsskifte holdt deres krudt tørt og fulgte reglerne. Til gengæld var der heftig raketaffyring fra en beboer, som har boet her i mange år. Vedkommende bor midt blandt stråtækte huse og er efter det oplyste flere gange blevet gjort opmærksom på, at det han foretager sig dels er forbudt, dels er til stor fare. Grundejerforeningen skal ikke påtage sig rollen som politi, men skal informere. Det betyder, at den pågældende op til næste nytårsaften får et brev, der dels indeholder oplysning om reglerne, dels en venlig opfordring til at følge reglerne og tage hensyn og sidst, men ikke mindst, en oplysning om, at hvis der på trods af dette fremdeles affyres raketter midt mellem stråtækte huse, så vil relevante beviser herfor tilgå Beredskabsstyrelsen, der så via politiet kan afgøre sagen.

Tyveri

Som bekendt er det sket en stigning i antallet af tyverier og indbrud i området. Der er taget initiativ til nabohjælp. De vender vi tilbage til under et særskilt punkt.
Høsterkøb skole 

Det er ikke muligt at have en årsberetning uden et afsnit om Høsterkøb Skole, hvilket ikke mindst skyldes, at skolen er et aktiv for vort lokalsamfund, hvor den på mange måder fungerer som et socialt omdrejningspunkt.

Grundejerforeningen skal ikke gå direkte ind i skolepolitik, men det er alligevel glædeligt, når der er sket en afklaring af skolen fremtidige struktur.

Det foreligger så nu på video, om jeg så må sige. Da skolen fejrede sin 100-års fødselsdag, kom borgmester Jens Ive forbi og holdt en tale, hvor han udtrykte, at hvis skolen tidligere havde været truet, så var status nu, at den fungerede som et godt eksempel for andre skoler. Undertegnede optog de vise ord på video, så nu er der beviser på den kommunale imødekommenhed. 

Høsterkøb Skole kunne som sagt fejre 100-års fødselsdag. Grundejerforeningen forærede skolen nogle blomsterkasser, som skolen ønskede sig. Desuden deltog flere medlemmer af bestyrelsen i begivenheden. Der blev taget billeder og optaget nogle små videoer, som blev lagt på vores Facebook-side. 

Jokum (også kendt som Joakim Kofoed) tog teten i forbindelse med skiltning til den oprindelige skole på Ravnsnæsvej. Grundejerforeningen betalte, og det kom der et godt projekt ud af, som Jokum nu lige vil fortælle om:

”Den første skole i Rudersdal kommune var Rytterskolen på Ravnsnæs, som blev bygget i 1722 på Frederik IVs befaling. Denne skole var for almuens børn, og bygningen ligger der endnu. Da skolen blev nedlagt i 1864, blev den afløst af en bestående bygning Ludvigsborg, som lå på arealet foran den nuværende skole og med facaden ud til Nedenomsvej, og den blev indrettet til skole. Da Ludvigsborg blev afløst af den nyopførte Høsterkøb skole i 1916, blev der på facaden opsat en sandstenstavle fra Rytterskolen.

Grundejerforeningen har i anledning af Høsterkøb skoles 100 års fødselsdag ladet fremstille og opsætte en kopi af denne tavle på Rytterskolen, og den kan beses og læses fra cykelstien langs raftehegnet”.
Mobiltelefonforbindelsen i Høsterkøb

Grundejerforeningen har gennem flere år arbejdet på at sikre bedre mobiltelefonforbindelser i Høsterkøb, hvor forbindelsen i nogle områder rent faktisk ikke eksisterer. 

Jeg bruger selv Telia og Telenor og jeg har klaget så meget og så offentligt, at jeg i dag har et fint og stabilt signal på 4G. Men jeg har også et abonnement hos Tele DK, og det kunne være bedre. Og Susanne, min kone, bruger selskabet 3, og det er direkte nødlidende.

Forud for mødet her spurgte jeg igen forvaltningen om status og fik det svar, at man er i færd med at behandle en ansøgning om en mast fra Telcon og har modtaget supplerende materiale d. 23. marts.

Det bliver svært at sige noget mere præcist om tidsforløbet, men jeg vender lige tilbage med hvad vi i øvrigt kan give jer af information. Mastesager er altid lidt uforudsigelige og vi har erfaring for, at tilladelser næsten uanset hvad også indbringes for nævnet. Den bløde status vil derfor være, at Rudersdal Kommune er helt opmærksomme på udfordringerne med mobildækning i Høsterkøb, men at vi også har behov for at være omhyggelige i vores dialog med operatørerne, da emnet er følsomt.

Ordene, der hermed er givet videre, kommer fra områdechef Birgitte Kortegaard, Rudersdal Kommune.
(Her i ”skrivende stund” kan det tilføjes, at det omtalte antenneprojekt nu er i høring).
Snerydning Høsterkøbvej:

Grundejerforeningen har drøftet spørgsmålet om snerydning på Høsterkøbvej.

Der er enighed om at en kollektiv løsning er at foretrække af hensyn til skolebøn og andre gående.

På generalforsamlingen i marts 2013, blev der besluttet en kontingentforhøjelse fra 150,- kr. til 200,- kr. med det formål, at bestyrelsen fik etableret en snerydning af Høsterkøbvej.

Der var et ønske af hensyn til skolens elever og ansatte samt beboere, der benytter fortovet. Behovet var aktualiseret af, at der til tider havde været megen sne, der ikke var fjernet fra fortovene, som dermed ikke var farbare. 

Bestyrelsen ser gerne, ordningen fortsætter, men peger på, at det som udgangspunkt er det den enkelte grundejer, der er ansvarligt for at rydde, og vores model er alene en service for grundejeren, som fortsat har det juridiske ansvar.

Foreningens hjemmeside og Facebook-side

Hjemmesiden er kommet godt op i fart. Den opdateres, når der er materiale til det, og der ses en tendens til, at flere får øjnene op for muligheden. Sideløbende med hjemmesiden er der etableret en Facebook-side. Fordelen ved dette supplement er, at der på Facebook-siden kan henvises til (hentes) stof fra andre medier. Det betyder, at når for eksempel lokalavisen Rudersdal Avis skriver noget, som har relevans for Høsterkøb, så kan det lægges på vores Facebook-side. Der er for eksempel således nogle opslag, der handler om Høsterkøb Skole. 

Bestyrelsen vi gerne opfordre til at benytte vores medier. Jeg vil sige det på den måde, at de basale oplysninger ligger på hjemmesiden, mens de mere nyheds- og aktivitetsprægede ligger på Facebook-siden.
Hvis nogen måtte mene, at det måske er lidt pjattet, så lad mig nævne, at et opslag fra skolens 100-års fødselsdag er blevet set af 418 personer. Det kan måske være en af grundene til, at man på Rudersdal Rådhus taler om Høsterkøb Grundejerforening som den mest levende og udbredte i kommunen.
Tak for ordet

(beretningen blev godkendt)

03. INDKOMNE FORSLAG 

Ingen 

04. FORELÆGGELSE AF DET REVIDEREDE REGNSKAB 
Regnskabet blev godkendt 

05. FASTSÆTTELSE AF KONTINGENT 
Kontingentet blev uændret fastsat til kr. 200,- 

06. VALG TIL BESTYRELSEN 
Niels Christian Frydendahl og Troels Gunnergaard stillede op til genvalg, som blev bekræftet med klapsalver. Resten af bestyrelsen var ikke på valg og fortsætter således uændret med følgende sammensætning (med primært ansvarsområde nævnt i parentes): Katrine Norrild (instutioner), Niels Christian Frydendahl (kasserer), Troels Gunnergaard (næstformand og tennisbane), Joakim Kofod (byggesagkyndig og tennisbane) og Jesper Winther Andersen (kommunikation og formand). Ditte Bruhn(instutioner) er suppleant (det er kutyme, at suppleanter deltager aktivt i møder og bestyrelsesaktiviteter). Fordelingen på udvalg fremgår af hjemmesiden – www.høsterkøb.info. 

07. VALG AF REVISOR 

Preben Hoff blev genvalgt 

08. EVENTUELT 

Blandt flere spørgsmål var et om, hvad foreningen evt. vil/kan bruge lidt af sine midler på:

JWA: Når vi ser, hvordan multibaneprojektet udvikler sig, vil vi tage stilling til, om vi kan bidrage til fornuftige løsninger til glæde for Høsterkøb-borgerne. 

Tak til Søren Stenderup for at styre generalforsamlingen godt i land 

Efter generalforsamlingen var der sat to spændende indlæg og en orientering på programmet: 

Tennisbanen: Mange følger med interesse udviklingen omkring tennisbanen, der nu ser ud til at blive vakt til live igen efter i adskillige år at have været afløst af et pavillonbyggeri. Troels Gunnergaard, Joakim Kofod og JWA fra bestyrelsen i Høsterkøb Grundejerforening har deltaget i møderne med kommunen, hvor man har diskuteret den fremtidige anvendelse af tennisbane-arealet og tidshorisonter m.v.  Troels Gunnergaard fortalte om status:  

Kultur- og Fritidsudvalget besluttede på sit møde den 15. marts at etablere en ny multibane på området ved siden af Høsterkøb Skole. Banen vil give plads til leg og forskellige sportsaktiviteter herunder tennis.

Banen skal hovedsageligt benyttes af skolen, som vil disponere over den fra 8 – 16. Uden for skoletiden kan banen anvendes af andre.

Anlæg af banen skal yderligere godkendes af byplanudvalget, økonomiudvalget og kommunalbestyrelsen. Da etablering af støjhegn kræver dispensation fra lokalplanen, skal sagen desuden i nabohøring. Der er foretaget en støjvurdering, og der skal muligvis også foretages en VVM-screening, d.v.s. en Vurdering af Virkninger for Miljøet. Vurderes det, at banen ikke er VVM-pligtig, skal dette offentliggøres med en klageperiode på 4 uger.

Tidsplanen er, at førnævnte aktiviteter sker i april/maj, udbud og valg af leverandør i juni/juli, anlæg af banen i august og aflevering i september/okt.

Oprindeligt handlede denne sag om at genetablere en tennisbane på arealet, hvor skolepavillonerne tidligere lå, og hvor der før dem lå Høsterkøbs tennisbane. Den tidligere borgmester Ove Alminde gav Høsterkøb Tennisklub et skriftligt og ubetinget løfte om genetablering af tennisbanen senest i 2007. Vi ved, hvordan det gik, og skolepavillonerne blev først fjernet i 2015.

Det burde så have været en enkel sag at anlægge en ny tennisbane. Det ville have kostet knap 400.000 kr.

Imidlertid gik der politik i det, og politikere på stemmejagt fandt på, at man i stedet for tennisbanen skulle anlægge en multibane/tennisbane, som man troede kunne gøre mange glade. Kommunalbestyrelsen afsatte et rådighedsbeløb på 1 mio. kr. til formålet, og kommunens kulturområde indbød skolen, kirken, borgere, foreninger og andre interessenter i Høsterkøb til et dialog- og inspirationsmøde, hvor områdets anvendelse blev kastet i grams. I hele processen holdt man skjult, at man tidligere havde lovet Høsterkøb en ny tennisbane.

På mødet blev foreslået etablering af en multibane, hvor tennisbanen tidligere lå, og en ny tennisbane på den nordlige del af idrætspladsen.

Der blev herefter nedsat en projektgruppe med repræsentanter fra kommunen, skolen, grundejerforeningen, fodboldklubben og Høsterkøb Tennisklub, der trods mangel på bane i 15 år har holdt sig i live. I gruppen var der enighed om, at den ideelle løsning er den, som jeg før omtalte nemlig en separat multibane og en separat tennisbane.

Multibanen alene viste sig at koste godt 1,3 mio. kr. Heraf 420.000 – 500.000 kr. til miljøomkostninger ved opsætning af støjmurer mod naboerne på Nedenomsvej. En separat tennisbane vil stadig koste knap 400.000 kr. 

Kultur- og fritidsudvalget har fundet finansiering til multibanen på bekostning af tennisbanen. Som en nødløsning vil der dog blive etableret mulighed for tennis på multibanen i et begrænset antal timer til hverdag og i weekenden.

Grundejerforeningen hilser multibanen velkommen, men I Høsterkøb får vi altså ikke indfriet løftet om en genetablering af en selvstændig tennisbane, som vi har ventet på i 15 år. Derfor må løftet fortsat bestå.

Både grundejerforeningen og tennisklubben har gjort indsigelser over for dette klare løftebrud, uden at det har haft effekt. Skolen har til gengæld fået opfyldt sine ønsker.

Kommunen, skolen og tennisklubben har efterfølgende drøftet de praktiske problemer i en fælles anvendelse af banen. Her er der i det store hele opnået enighed. Det kan oplyses, at valget af underlag skal tage udgangspunkt i dets egnethed som tennisunderlag, og at der kun laves striber til tennis. Dog udestår løsningen af et væsentligt problem nemlig den daglige opsætning og nedtagning af net og netstolper. Her mener skolen, at det må tennisklubben klare, medens sidstnævnte af praktiske årsager foreslår, at skolens pedel bør tage sig af det. Der er ikke fundet kendte eksempler  andre steder i landet på en succesfuld kombination af multibane og tennisbane, og det er der jo nok gode grunde til.

Når tennisklubben trods løftebruddet har samarbejdet om løsning af problemerne ved den fælles brug af banen, skyldes det alene, at selv en begrænset adgang til tennis er lidt bedre end slet ingen, og man vil derfor bestræbe sig på at få mest muligt ud af samarbejdet.

Til sidst kan jeg så oplyse, at tennisklubben igen optager medlemmer.

Kontingentet er i 2017 50 kr. for en voksen og 100 kr. for en familie. Kontingentet vil blive opkrævet, når banen er klar. Se i øvrigt Klubbens nye hjemmeside.

Formanden for Miljø- og Teknikudvalget om Høsterkøbvej, affaldssortering m.v.: 
Vi havde inviteret Court Møller (CM), der er formand for Miljø- og Teknikudvalget i Rudersdal Kommune. Han redegjorde for status for Høsterkøbvej. Desuden fortalte han om, hvordan kommunen arbejder med affaldssortering og om, hvilke opgaver, det kan stille den enkelte husejer overfor. Der blev også plads til at berøre andre aktuelle emner, og en tilhører spurgte, hvornår de grimme, midlertidige skilte på Høsterkøbvej bliver fjernet.
· Det vil jeg straks bede forvaltningen om at se til, svarede Court Møller (to dage efter var skiltene væk)
Tyverier

Der er taget initiativ til nabohjælp i Østsognet. JWA redegjorde for status samt opfordrede til at etablere nabohjælp i videst muligt omfang.
FORENINGENS FORMÅL Foreningens formål er at varetage medlemmernes interesser som grundejere i Høsterkøb lokalområde i Rudersdal Kommune samt sikre at intentionerne i den bevarende lokalplan for Høsterkøb i videst muligt omfang bliver respekteret, således Høsterkøb også i fremtiden kan forblive ’en bevaringsværdig landsby af særlig kulturhistorisk værdi’. Det er frivilligt at være medlem af Høsterkøb Grundejerforening, hvor opbakningen gennem årene har været nærmest optimal. 

Bestyrelsen arbejder med en række sager, som naturligvis direkte eller indirekte relaterer sig til formålsparagraffen. Helt kort og i vilkårlig rækkefølge kan nævnes: 
Kontakt til medlemmer af kommunalbestyrelsen og forvaltningen i Rudersdal Kommune 
Byggesager som berører områder indeholdt i lokalplanen for Høsterkøb 
Vej- og trafikforhold 
Institutionerne i Høsterkøb – især bevarelse af Høsterkøb Skole 
Miljø og natur i og omkring lokalplanens område Relationerne til andre foreninger og organisationer i vort lokalområde 
Kontakt til myndigheder, organisationer eller selskaber, som har betydning for Høsterkøb – f. eks. kommunikation, offentlig transport etc. 
Vedligeholdelse af offentlige arealer i og omkring Høsterkøb 
Deltagelse i relevante møder og arrangementer i f. eks. kommunalt regi 
Vedligeholdelse af foreningens hjemmeside m.v.

Foreningens økonomi 

Jesper Winther Andersen Referent og formand 

